
Ano IV      N°79

Em Sessão Ordinária do dia 10/setem-
bro/2007, a Câmara de Vereadores de Ci-
dreira aprovou por unanimidade o Projeto de 
Lei apresentado pelo Vereador Lobão(PPS) 
que declara de Utilidade Pública a Associa-
ção Casa da Cultura do Litoral.

A Lei N°071/2007, de autoria do Vereador 
Lobão(PPS), declara a Associação Casa da Cultura do 
Litoral de utilidade pública. Pelos muitos e relevantes 
serviços prestados pela Casa da Cultura do Litoral 
para o desenvolvimento do pensamento cultural de 
nossa comunidade, pela divulgação do bom nome de 
Cidreira para além das fronteiras do nosso município 
e por potencializar e valorizar o cidadão e a cidadania 
em nossa praia que a Associação Casa de Cultura do 
Litoral se viu distinguida pela Casa Legislativa.

Fiquei Muito feliz, quan-
do no domingo, estava as-
sistindo ao Canal Futura. 
Para a minha surpresa lá 
estava Ivan Therra, sendo 
entrevistado no Programa 
Revelando os Brasis, fala-
va de nossa Cidreira, dos 
nossos talentos, dos nossos 
valores, da cultura praieira 
e das pessoas que fizeram o filme “O Maestro da 
Areia”, também cidreirenses. O filme foi exibido no 
decorrer do programa e a emoção tomou conta, afinal 
de contas são pessoas de Cidreira fazendo aconte-
cer. Lamentavelmente sem o apoio e valorização 
do Poder Executivo. Valeu Ivan! Valeu à todos os 
envolvidos no filme, pois é através da Cultura e da 
Arte que as crianças se educam e se desenvolvem 
para a vida.

Vereadora Lena(PTB)

O Museu Júlio de Castilhos, instituição vinculada 
à Secretaria de Estado da Cultura, reabriu suas portas 
dia 11/09, com a exposição “Revolução Farroupilha”. 
Na ocasião, o diretor do Museu, Luiz Armando Capra 
Filho juntamente com a Secretária de Estado da Cul-
tura Mônica Leal, recebeu os convidados ao som da 
Banda Municipal de Cidreira. O grupo, formado por 
músicos de Cidreira, foi o responsável pelas apresen-
tações dos hinos nacional e sul-riograndense. Durante 
o evento, os presentes tiveram a oportunidade de 
apreciar os objetos do acervo e ouvir um diversificado 
repertório musical. “É uma grande satisfação manter 
o Museu Júlio de Castilhos com as portas abertas e 
oferecer a comunidade gaúcha uma programação de 
qualidade. A presença destes jovens músicos reforça 
o compromisso que temos com a cultura, à arte e 
inclusão social”, comentou a Secretária.

Secretária de Cultura do Estado, Mônica Leal e a Banda 
Municipal de Cidreira.

A Chama Crioula trazida pelos cavaleiros de Cidreira 
veio escoltada pelos Dragões da Independência, Guarda 
Nacional de Elite. O Cerimonial de acendimento contou 
com a participação de autoridades e da comunidade. 

O Vice-Prefeito Nequinho acompanhado do Presi-
dente da Câmara Ruben Rosa e demais autoridades,  
recebe a Chama Crioula do tradicionilsta Edson Pereira.

Vereador Lobão(PPS) autor da Lei da Casa da Cul-
tura, entrega da documentação legal para Ivan Therra.

Itamar Aguiar/Palácio Piratini
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ABUSO DE PODER...
Para bons entendedores, basta meio 

chapéu. A ocupação de áreas verdes por 
desgarrados é um problema social em todo 
país. Quando áreas nobres, de alto valor es-
peculativo, são ocupadas por interesses econômicos,  
ai a coisa muda e passa a ser negociação criminosa, 
entre empresários inescrupulosos e parlamentares 
corruptos, tudo acobertado pela justiça. Todos os 
municípios do país estão infestados destes dois graves 
problemas.

CAMARÕES DE NAVARONE...
Ou melhor, de Cidreira. Nosso município está 

sendo minado por este crustáceo que, bem poderia 
ser o cartão de visitas desde que houvesse, de fato, 
uma festa anual de alta relevância, a exemplo de 
municípios vizinhos, estaríamos homenageando tão 
simpático e gostoso bichinho. Quem sabe se isto não 
irá acontecer depois que todos tiverem assentados, 
pintados e de cabeça limpa? Vamos aguardar. De um 
modo geral a idéia é excelente. Cidreira passará a ter 
um visual diferenciado, não há dúvidas que desper-
tará curiosidade. O grande problema será, depois de 
prontos, o ataque criminoso dos vândalos. Se não 
houver vigilância permanente, tendem a desaparecer 
prematuramente.

CALÇADA...
O passeio do lado oposto do posto de gasolina Fra-

gata, continua estreito. Parte do muro com tela, está 
praticamente invadindo a avenida. Para este caso só 
existem duas soluções, estreitar a avenida ou recuar 
o muro. Por enquanto, para não correr risco de vida, 
os transeuntes terão que usar a calçada oposta ou 
então, fazer o “balão” pelo complexo Marcílio Dias.

EM CIMA DO LAÇO...
As eleições estão ai e, até parece que outubro de 

2008 é amanhã. Troca de partidos, negociações, es-
tratégias, formação de famigeradas coligações. Até 
hoje, por incrível que pareça, SALINAS não recebeu 
dos governos que passaram, e que está passando, 
qualquer benefício que viesse a justificar o muito que 
contribui, isto dito por todos, quando em campanha 
para ganhar o poder. Quem sabe no próximo?

PRÓXIMA EDIÇÃO...
A partir da próxima edição serão publicados temas 

exclusivamente de Cidreira. Serão focado os graves 
problemas que teimam em frear nosso desenvolvi-
mento, bem como sugestões que poderão, num futuro 
próximo tirar-nos deste marasmo.

HOMENAGEM...
Esta matéria foi dirigida aos meus amigos Alemão, 

Mais uma da  PAULISTINHA. 
A Paulistinha de plantão, preparou 

mais uma para o litoral. Por decisão 
própria e indo de encontro à demanda 
da Consulta Popular, resolveu não 
mais fazer a Interpraias. Motivo, não é prioridade. 
Se, na Consulta Popular era prioridade para as 
comunidades do litoral não é para a governadora 
YEDA(cruz credo). Mais uma vez somos prejudi-
cados pelos neoliberais. Faltam só 3 anos. Vamos ter 
que agüentar.

QUESTÃO DE JUSTIÇA.
A administração do nosso município, que não quer, 

não sei porque, a Guarda Municipal, tem que dar uma 
solução para o problema da segurança pública, sob 
pena de ninguém mais vir para Cidreira. Os morado-
res já estão sem nada mais a ser roubado. Mais uma 
vez toco neste tema, porque até o meu Uninho velho 
foi arrombado e o rádio roubado. Não tendo mais 
de quem e o que roubar, já estão roubando as casas 
completas, primeiro invadindo e depois roubando os 
fios, janelas, madeirame e abandonando-as comple-
tamente destruidas. Paralelo a isto, mais gente está 
sendo colocada nas áreas verdes, portanto, menos 
veranista vem para Cidreira, por terem suas casas 
invadidas e depredadas, e estes geram renda para o 
município. Essa gente trazida pelos ditos políticos, 
são colocadas em áreas públicas e nada geram para o 
município. Será que o Ministério Público sabe das inva-
sões em áreas públicas.

O CAOS DA SAÚDE PÚBLICA.
O nosso amigo Bruno teve um problema de saúde 

e, por sua conta se apresentou  no 24H. O médico 
que o atendeu sem examiná-lo, receitou um remédio 
para dor e o dispensou. Como já sabíamos que de 
nada ia adiantar, providenciamos a radiografia de 
tórax em Tramandaí. Examinado pela Dra. Marilene, 
a quem agradecemos, constatou-se um problema 
nos pulmões, providenciou-se no remédio eficaz. O 
Bruno já está melhorando. Mas fico pensando: E se 
o Bruno não tivesse ninguém por ele? Será que estaria 
melhor ou já teria morrido. E, o resto da população, 
como está sendo atendida? É só isto que se faz? Dá 
um remedinho e manda morrer em casa? 

NA REPÚBLICA DOS CAMARÕES.
Enquanto a YEDA(cruz credo) vende o BANRI-

SUL, economiza na construção da Interpraias, o Inter 
vende o Pato, o Rafael Sobis, o Tinga, o Grêmio 
vende o Lucas, o Carlos Eduardo e tantos outros, 
sempre no intuito de arrumar dinheiro e economizá
-lo, Nós construímos Camarões. Qual será o lucro 

Nesta fase, pré-ano eleitoral, os políticos de plantão 
estão por aí, firmando compromissos com prováveis 
cabos eleitorais, com pretensos eleitores, com empre-
sas, com donos de casas para futuros comitês, com 
desavisados que ainda acreditam nos compromissos 
pré-assumidos, enfim, nossos políticos de plantão 
estão firmando compromissos até com aquele que não 
se diz o nome, tudo para garantir a permanência ou 
acesso às cadeiras do legislativo ou a magna cadeira 
do executivo municipal.

Entre compromissos de futuros empregos para o 
eleitor e seus familiares e compromissos de melhorias 
na rua, ou até mesmo compromissos de conseguir 
remédios e caronas para ir ao médico, chegando ao 
cúmulo de firmar compromisso até com a cura do 
doente. Os nossos antigos e ultrapassados políticos 
estão por aí, todos os dias, se comprometendo com 
alguém ou com alguma coisa.

Passados 20 anos da emancipação de Cidreira, e 
nossa comunidade ainda é vítima dos mesmos polí-
ticos que seguem a mesma escola, que nos levou ao 
caos em que nos encontramos hoje, enquanto cidade 
e enquanto comunidade.

Comprometendo-se com a comunidade na maior 
cara de pau, para novamente não cumprir, mas ga-
rantindo o cargo, o salário, os acessos e as facilidades 
dos políticos das pequenas cidades.

Os velhos políticos, com suas velhas políticas e 
seus velhos compromissos que saltam da boca prá 
fora com a maior facilidade, tem conseguido até 
hoje, mandar na cidade. E o resultado está aí. Nossa 
Cidreira está mergulhada em uma das mais profundas 
crises desde que tornou-se município.

Esquecem os velhos políticos que os anos passam 
e que cada vez mais os cidadãos reconhecem e exi-
gem os seus direitos. A coisa já não está tão fácil 
como antes. Os anos de chumbo já não dominam a 
coragem do eleitor, e as informações estão cada vez 
mais acessíveis e velozes!

O compromisso deve ser com a comunidade!
O compromisso deve ser com a cidade!
O compromisso deve ser com a decência e com a 

ética no lidar com a coisa pública!
E o compromisso do nosso eleitor será o de eleger 

pessoas que de fato tenham compromisso para com a 
comunidade. Está na hora de pensar menos no próprio 
umbigo e votar pensando na cidade.

O Compromisso também é do eleitor!



* Comunidade da Chico Mendes reclama do Lixão que está formado ao lado 
das casas, por causa de depósitos irregulares de material reciclado e ferro-velho. 
Quem fiscaliza? Seria causo para a Saúde Pública? Tem Alvará? Quem responde?

* Dispensável a participação dos ônibus Escolar e da Transflor no Desfile Cívico 
de Cidreira. Atrapalhou mais que ajudou.

* Ridículos os entulhos da obra do Prefeito, que ilegalmente estão sobre a calçada, 
atrapalhando o desfile e o deslocamento da comunidade.

* Entulhos sobre as calçadas são ilegais, tem Lei que regulamenta esse tipo de 
coisa. E tem empresa especializada em entulhos aqui na praia! Esta sujeira toda que 
atrapalha a vida dos cidadãos deveria ser coibida, porém se a obra do Prefeito não 
obedece a Lei, o que esperar dos outros?

* O Furo do Fundão é bem mais embaixo do que se imagina, há vários anos 
que a Prefeitura não deposita o que é devido, a dívida é enorme e já está causando 
problemas, imaginem na hora do servidor se aposentar. Pode faltar dinheiro? Onde 
está o dinheiro que deveria ter sido depositado para o Fundão do Funcionalismo?

* Serviços de Linhas Telefônicas e Banda Larga estão deficitários em nossa 
praia, existem vários locais que não podem receber ADSL e outros que podem mas 
estão numa demorada e inexplicável fila. E o serviço não é barato!

* Quem quer área pública de graça? Estão querendo dar área pública de graça! 
Então tem muita gente aqui na praia querendo ganhar a sua área. Onde é a fila? O 
que vale prá um vale prá todos. Ou não?

* Prefeito propõe Lei para aumentar o desconto dos concursados, tudo para 
tapar o furo do fundão! A Prefeitura não recolhe e quem paga é o funcionário.

* O nosso CTG Piazito fora da Semana Farroupilha!
* A nossa Câmara de Vereadores fora da Semana Farroupilha!
* A nossa Casa da Cultura do Litoral fora da Semana Farroupilha!
* O nosso Conselho Municipal de Cultura fora da Semana Farroupilha!
* Na Programação da Semana Farroupilha tem muita Festa e Pouca Cultura.
* A CEEE está cada vez pior no atendimento.  A Rua 12 está há mais de 20 dias 

sem luz. Segundo Protocolo já foi arrumado, mas na real continua escuro. E o 

* A Câmara de Vereadores aprova por Unanimidade a Lei do Vereador Lo-
bão(PPS) que declara a Associação Casa da Cultura do Litoral de Utilidade Pública!

* O Desfile Farroupilha será na Quinta-feira, Dia 20 de setembro, a partir das 
15 Horas com a Participação das Entidades Tradicionalistas da Praia.

* Muito Lindo o Desfile Cívico de Cidreira! Comunidade compareceu em massa 
para prestigiar o evento!

* A Festa promovida pela Rádio Cidreira esteve muito concorrida, as dependên-
cias do Comodoro estiveram lotadas com boa participação da comunidade durante 
os dois dias de comemoração!

* Destaque para o Grupo de Percussão Praieira no Desfile Cívico de Cidreira!
* Ivan Therra recebe da Rádio Cidreira Prêmio Top de Marketing por seu trabalho 

pela cultura de nossa Cidreira!
* Especial o Desfile da Escola Alfredo Pedro que destacou a Cultura de nossa 

Praia. Homenageando o nosso Filme “O Maestro da Areia” e o Projeto Infantil 
“Boizinho da Praia” da Casa da Cultura do Litoral!

* Chegada da Chama Crioula estava muito linda com destaque para a guarda 
formada pelos Dragões da Independência!

* Os alunos da UERGS, através do DABMar - Diretório Acadêmico do Curso 
de Biologia e Gestão Ambiental Marinha e Costeira, sob a coordenação de Jonathas 
Barreto, participaram do Dia Mundial de Limpeza das Praias aqui em Cidreira, 
Tramandaí e Imbé.

* Bailanta da Semana Farroupilha tem levado excelente público ao Lonão, 
quem faz a festa é o Grupo Marca Fandangueira.

* Professores e Alunos da Escola Herlita também participaram das atividades 
do Dia Mundial de Limpeza das Praias.

* Piquete Cabanha da Bananeira acampado direto junto ao lonão. Recebendo 
os visitantes e fazendo as honras da casa.

* O Dia Mundial de Limpeza das Praias movimentou muitas pessoas de nossa 
comunidade, quando foram retirados da nossa praia mais de 500 Kg de Lixo.

* O Nosso Filme: “O Maestro da Areia” estará sendo exibido na abertura da VII 
Feira do Livro de Torres, evento em comemoração aos 15 anos da ULBRA - Torres 
em parceria com o SESC-RS.

* Em alguns Pontos os Jacarezinhos estão se transformado em Gafanhotos.
* A Prefeitura quer transformar o Hortão em um espaço para o desenvolvimento 

de um Projeto de Reciclagem do Lixo de nossa praia.
* Vereador Lobão(PPS) já pediu à SMAN o estudo de Impacto Ambiental.
* Escola Raul Pilla realiza Tertúlia em comemoração à Semana Farroupilha, com 

a participação dos alunos do Curso de Gestão, artistas convidados e comunidade 
escolar. Tudo regado a um bom chimarrão e um carreteiro prá lá de especial.

* A Rádio Cidreira transmitiu ao vivo do lonão durante a Semana Farroupilha, 
distribuindo vários brindes e fazendo a festa com a comunidade.

* A I Festa da Tainha do Litoral Norte Hotel será de 20 à 23 de setembro, com 
Tainha Assada na Brasa e Música ao Vivo! Vamos Participar!

* A Prefeitura está prometendo o asfaltamento da Av. Júlio Brunelli até o 24H. E 
o calçamento das Ruas no entorno da Escola Chico Mendes e da EMEI Vovó Jura.



Não era sem tempo. Enfim reconhecida o Título de 
Declaração de Utilidade Pública da Associação Casa de 
Cultura do Litoral. Parabéns ao Vereador Lobão(PPS) 
pela iniciativa do Projeto de Lei, aprovado por unani-
midade na Sessão do dia 10 de setembro pp. Agora, a 
publicação para referendar a Lei 071/2007 , que concede 
o Título de  Utilidade Pública para a Associação Casa de 
Cultura do Litoral. Após muitas lutas e demonstrações 
aguerridas de competência em CULTURA, inclusive no 
nível nacional, Essa Gente da Cultura, conseguiu o reco-
nhecimento pelo Poder Legislativo, do grau de Utilidade 
Pública. Tal Título dignifica, reconhece e é certamente 
um grande prêmio para Essa Gente da Cultura, que desde 
o ano de 1995, promove a cultura e sabe a importância das 
ações culturais para o desenvolvimento da Comunidade 
de Cidreira. Essa Gente da Cultura representou sua terra 
em Festivais e Projetos Culturais junto ao Ministério da 
Cultura e Secretaria de Estado do Rio Grande do Sul, e 
que linda a Ópera do Boizinho, apresentada na Moenda 
com mais de 70 pessoas no palco! Essa Gente da Cultura 
informa que O Marisco Tá na Rede! Essa Gente da Cultura 
que revela o Brasil e tem lugar digno no Palácio dos Fes-
tivais em Gramado, com o Filme “O Maestro da Areia”! 
Essa Gente da Cultura que vem como tropeiro e ouve 
os tambores de Maçambique! Quem não ouviu ainda o 
Grupo Kikumbí? Essa Gente da Cultura que garimpa no 
litoral Norte, na cidade de Cidreira, as experiências bem 
sucedidas em Cultura, tendo inclusive um filho adotado 
pela terra um Delegado Nacional!

Essa Gente da Cultura que sabe de cinema, literatura, 
história, política e tantas coisas mais para contar!

Essa Gente da Cultura que busca a sua identidade, 
continuidade e representação, sem nunca esquecer de 
plantar sementes para o desenvolvimento da comunidade 
pela cultura!

Essa gente da Cultura que prima pela Dignidade da 
Pessoa Humana, bastando o belo trabalho que realiza 
no Projeto infantil do Boizinho da Praia!

Essa Gente da Cultura que traz para a cidade a cultura 
do litoral e encanta o veraneio! Essa Gente da Cultura 
que é o orgulho do povo da areia e do mar e ainda ama 
o boto, as dunas, o sol, os ventos e a lua! Essa Gente da 
Cultura que mantém viva a chama açoriana e mescla 
cores, ritmos e mitos com negros, brancos e índios!

Parabéns! Tal Título de Declaração de Utilidade Públi-
ca significa o reconhecimento de serviços efetivamente 
prestados para a coletividade. Importante agora, fazer 
valer a lei, pois se de um lado há compromissos e res-
ponsabilidades decorrentes da legislação, mister inserir a 
Associação Casa de Cultura do Litoral, seus instrumentos 
e Essa Gente da Cultura, no Sistema de Cultura e assim 
conseguirá o Município, com tantos feitos desta Gente 
da Cultura, bem cumprir a sua função de bem estar da 
coletividade. 

Ao final, na pessoa do idealizador Ivan Therra, precursor 
das ações na área da cultura, parabenizo à toda Essa Gente 
da Cultura, pelo digno Título de Declaração de Utilidade 
Pública, almejado e alcançado por sua Associação. 

Andréa Ritter - Professora Universitária

A comunidade de Cidreira participou ativamente do 
Dia Mundial de Limpeza das Praias, foram mais de 
500 Kg de Lixo recolhidos em Cidreira. A UERGS, 
através do DABMar - Diretório Acadêmico da Biologia 
Marinha e Gestão Ambiental Marinha e Costeira, sob 
a coordenação do  Jonathas Barreto, esteve orientando 
a atividade. No RS, o Grupo de Estudos de Mamíferos 
Aquáticos do Rio Grande do Sul (GEMARS) vem 
sendo responsável pela organização e execução deste 
evento desde 1999. “A idéia do evento não é simples-
mente limpar as praias e rios, mas despertar a atenção 
das pessoas para esse crescente problema mundial 
e incentivá-las a buscar soluções em nível local”, 
destaca Paulo Ott, coordenador do pólo da Uergs em 
Cidreira e biólogo do GEMARS.

SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE SETEMBRO

Os Pedidos de Providências são propostos pelos vereadores e são Deferidos ou Indefe-
ridos pelo Presidente da Câmara em uma única sessão. Normalmente os Pedidos de Provi-
dências feitos pelos vereadores tratam de assuntos como: iluminação, limpeza, conservação 
e outros serviços públicos a serem executados.

A Câmara de Vereadores na Semana Farroupilha - Após a Sessão Ordinária do dia 17 de setembro, todos os 
vereadores, funcionários, familiares, amigos e comunidade presente a sessão foram convidados pelo Presidente Ruben 

Rosa a participar das comemorações da Semana 
Farroupilha. Vereadores e funcionários da Câmara 
devidamente pilchados receberam os convidados 
para um Churrasco de confraternização no galpão 
montado na Praça José Berger. Apesar de não ter 
sido convidado para participar da Programação 
Oficial do Município o Poder Legislativo fez 
questão de comparecer e participar juntamente 
com a comunidade das comemorações alusivas a 
data magna dos gaúchos. O ótimo churrasco ficou 
por conta do Claudio e Paulo.

Projeto de Lei n° 076/2007 - Poder Executivo - Es-
tabelece incentivos técnicos e financeiros para a regu-
larização de imóveis prediais, nas áreas de loteamento 
regular ... Aceito por Unanimidade.

Projeto de Lei n° 078/2007 - Poder Executivo -  De-
safeta área de bem de uso comum, autoriza sua doação 
ao Centro Espírita Universalista Renascer no Caminho 
da Luz... Aceito Por Unanimidade.

Projeto de Lei n° 079/2007 - Vereador Lobão - Ins-
titui no Município Programa de Prestação de Serviços 
à Comunidade para cumprimento de Penas Alternativas 
prolatadas pelo Poder Judiciário, em consonância com 
o inciso XLVI do Art° 5° da Constituição Federal e 
Art° 46° do Código Penal, alterado pela Lei Federal 
n° 9.714/98. Aceito por Unanimidade.

Projeto de Lei n° 080/2007 - Vereadora Lena -Cria 
a Feira Livre... Aceito por Unanimidade.

ORDEM DO DIA - Projeto de Lei n° 068/2007 
Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo a 
contratar pessoal para atender necessidade de excepcio-
nal interesse público... Aprovado por Unanimidade.

Projeto de Lei n° 069/2007 - Poder Executivo - 
Altera dispositivo da Lei 1418/2006... Aprovado por 
Unanimidade com Emenda da Vereadora Lena.

Projeto de Lei n° 070/2007 - Poder Executivo - Cria 
Cargo no Quadro de Carreira de Cargos Públicos - 
Aprovado por Unanimidade.

Projeto de Lei n° 073/2007 - Vereador Paulo Ca-
tarina e Vereadora Maria Vicentina - Dispõe sobre a 
realização no Município de Cidreira de casamento civil 
de casais carentes.... Aceito por Unanimidade

Projeto de Lei n° 074/2007 - Vereador Jurê - Au-
toriza o Poder Executivo a Implantar e Executar o 
Programa Serviço Público Recicla. Aprovado Por 
Unanimidade.

Marion Oravec



Caspa e Dermatite Seborréica
A Caspa é uma das manifestações leves da Der-

matite Seborréica, um distúrbio da pele que afeta o 
couro cabeludo. Ela pode ser identificada por dois 
sintomas básicos: 

a) Descamação 
b) Coceira (prurido).
A descamação produz flocos brancos e secos, 

cujo tamanho depende da gravidade do distúrbio. 
Da mesma maneira, a coceira tem diferentes inten-
sidades e em alguns casos incomoda muito.

Apesar do desagradável efeito estético, seria um 
erro acreditar que a caspa é sinônimo de falta de 
higiene. Ela está presente, inclusive, em algumas 
pessoas que adotam excessivos cuidados.

A dermatite seborréica é uma doença de pele, não 
contagiosa, bastante comum. Segundo recentes pes-
quisas, é causada pelo fungo pityrosporum ovale.

Em nosso couro cabeludo, há um número de 
fungos e bactérias que convivem bem, sem causar 
problemas: são chamados de flora normal e podem 
ser encontrados em várias regiões do corpo. 

Entre eles está o pityrosporum ovale que, quando 
presente em grande quantidade, causa a caspa e a 
dermatite seborréica.

Vários fatores contribuem para o aparecimento 
ou a piora da caspa: clima, fadiga, transpiração, 
umidade, alterações hormonais, doenças graves, 
hereditariedade e estresse.

Para tratar a caspa, pode-se utilizar um xampu 
medicinal que tenha atividade contra este fungo. 

Com a sua redução, há uma intensa diminuição da 
reação inflamatória e o desaparecimento dos dois 
sintomas principais da doença: 

a) Descamação
b) Coceira. 
Independentemente do tratamento utilizado, es-

tes incômodos podem reaparecer. É por isso que o 
tratamento de manutenção é necessário.

Consulte seu médico sobre a possibilidade de uti-
lizar xampus medicamentosos, caso você apresente 
os sintomas relacionados à caspa ou à dermatite 
seborréica ou converse com nossa farmacêutica.

Letícia Raupp CRF-RS 5648.

 Giuseppe Garibaldi subiu a La-
goa dos Patos com os Farroupilhas, 
vindo do Rio Camaquã, em cujas 
barrancas, no lugarejo Cristal, seu 
barco Seival foi construido. Pas-
sando sobre o Banco das Desertas, 
Garibaldi atravessou a Lagoa do 
Casamento e, junto à foz do Rio 
Palmares, entrou na Lagoa do Araçá, 
de onde navegou até a foz do Rio 
Capivari. Ali camuflou o mastro, 
hoje exposto no Museu da Anita em 

Laguna, para esconder-se dos Imperialistas. 
No dia 05 de julho de 1839, Garibaldi inicia a 

fantástica jornada por terra, levando duas lanchas 
sobre rodas e puxadas por bois, desde o rio Capivarí 
até a Lagoa do Armazém e  barra do rio Tramandaí. 

Enfrentando o frio e as constantes chuvas, par-
tem os farroupilhas em histórica aventura, com 
o objetivo de lançarem-se ao mar e proceder um 
surpreendente ataque para tomar Laguna. 

Após fazerem o reconhecimento das terras à se-
rem cruzadas, Garibaldi comanda a marcha. São 50 
milhas por terra até chegar a barra do rio Tramandaí. 

A colossal operação atinge os Campos de Cidrei-
ra onde  Garibaldi e seus comandados acampam e 
passam a noite, descansam e revêem os planos.  Esta 
passagem faz Cidreira entrar para a história nas pá-
ginas da mais incrível aventura realizada durante a 
Revolução Farroupilha. 

Seguem a marcha e chegam ao seu destino no 
dia 14 de julho. As lanchas são lançadas na lagoa do 
Armazém, rumam para a barra do rio Tramandaí e dali 
para o mar em um dia de tempestade. 

O Seival enfrenta a saída da barra e ganha o 
oceano, enquanto o Farroupilha naufraga 

carregando consigo para as profundezas 
os tripulantes, inclusive o valente 

Mapa extraído do Livro: A Saga de Garibaldi no Ca-
pivari de Maria Faistauer.

Carníglia, companheiro de muitas jornadas do co-
mandante. 

Garibaldi, a bordo do Seival, segue com seu plano 
e no caminho captura dois lanchões imperiais que 
recebem os nomes de Caçapava e Rio Pardo. Gari-
baldi ataca Laguna, enquanto Canabarro e Teixeira 
invadem por terra, findando por conquistar Laguna, 
importante ponto estratégico para os farroupilhas.

Este texto foi extraído do Livro: Praia da Ci-
dreira, história, cotidiano, cultura e sentimento 
de Ivan Therra.

Nossa praia tem feito parte da história do estado 
desde os primeiros momentos, quando os Tropeiros 

do Litoral cruzavam pelas 
areias  tangendo tropas 

de gado para levá-los 
à São Paulo e Minas. 
Durante a Revolução 
Farroupilha tivemos, 
além desta passagem 
monumental, a Histó-
rica Batalha da Forta-
leza. 



Os representantes da área da saúde do Litoral Norte 
estiveram reunidos no Auditório Guido Weiss, da 
Prefeitura de Cidreira. Na ocasião foram discutidas 
questões pertinentes a recursos do estado e preparação 
para a temporada de verão 2008. O Secretário Paulo 
Pinto propôs a concretização de projetos de parcerias 
entre os municípios para que as comunidades tenham 
maior acesso aos serviços de saúde no litoral.

A Farmácia e Manipulação Nova Mistura sempre 
movimentando e valorizando a sua vasta rede de 
clientes desta vez promoveu o sorteio de uma linda 
mochila, promoção da multigripe. A sorte sorriu para a 
Sra. Doly Dacal Borges, que foi sorteada e levou para 
casa o belo prêmio.

A Rádio Cidreira reuniu a comunidade da praia em 
dois dias de festa. O Comodoro esteve lotado durante 
todo o evento que foi transmitido ao vivo.

Vários comerciantes e políticos de nossa comunidade 
estiveram presentes ao evento que entregou o Troféu 
Top de Marketing aos destaques da sociedade cidrei-
rense no ano de 2007.

Os nossos Vereadores, autoridades civis e militares, 
representantes do comércio local e comunidade lotaram 
as dependências do Comodoro para o almoço de con-
fraternização e entrega dos Troféus Top de Marketing. 
O evento foi transmitido ao vivo sob o comando do 
Radialista Telmo Flores.

Durante o evento foram escolhidas a Rainha, Prince-
sas, Glamour e Simpatia da Rádio Cidreira.

A Rádio Cidreira 105.7 oferece para a nossa comu-
nidade de Cidreira uma variada programação musical 
e de entretenimento além de programas de esporte e 
cidadania. A Rádio Cidreira é um espaço de comunica-
ção, relação e construção de cidadania da comunidade 
de Cidreira, sendo impreterível a participação da nossa 
comunidade. Portanto, vamos todos nos ligar na Rádio 
Cidreira! Participe da programação!

O Projeto Social Mãos que Unem é formado por mães 
da Costa do Sol que, unidas, confeccionam, interferem, 
transformam roupas e acessórios do vestuário. O resul-
tado são produtos bem produzidos e feitos com muito 
carinho. As roupas e acessórios estão à disposição da 
comunidade no Clube de Mães Mãos que Unem da 
Costa do Sol. 

O Piquete Rancho Manotaço, sob o comando do tradi-
cionalista Poeta, está com uma bela estrutura, represen-
tando nossa Cidreira no Acampamento Farroupilha no 
Parque da Harmonia em POA. Promovendo atividades 
da cultura gaúcha, o Piquete Rancho Manotaço está re-
cebendo os visitantes e divulgando a nossa praia para as 
mais de 100  mil pessoas que passam diariamente pela 
maior festa da tradição e da cultura gaúcha do estado. 
O comandante Poeta é proprietário de um lindo sítio 
ao lado do Lagoa Country Club.



A Prefeitura enviou ao Legislativo um Projeto de Lei 
que pretende legalizar as áreas onde hoje estão o 24H, a 
Nova Casa de Passagem, Futura Quadra Poliesportiva 
(onde está a pista de Skate) e a outra área, que está 
ocupada e se encontra sem destinação específica.

O Presidente da Câmara, Vereador Ruben Rosa(PTB), 
propôs que a área ocupada fosse destinada a constru-
ção de uma Creche Municipal. Porém esta proposição 
causou polêmica. O Presidente Ruben Rosa acusou a 
Prefeitura de querer dar a área para os ilegais ocupan-

Vai para a votação final, na Sessão Ordinária da 
segunda-feira, dia 24 de setembro, o Projeto de Lei 
Complementar n° 001/2007 de autoria do Executivo 
Municipal que aumenta em 5% o desconto em folha 
dos funcionários para o Fundão.

A FALTA DE FUNDOS DO FUNDÃO.
Já fazem alguns anos que a administração pública dei-

xou de recolher o dinheiro do Fundão. A administração 
passada não recolheu e a atual também não. Formou-se 
uma dívida enorme, colocando em risco a aposentadoria 
dos funcionários de Quadro da Prefeitura.

OS IMPEDIMENTOS LEGAIS
Para que nossa praia possa firmar convênios e receber 

repasses dos Governos Estadual e Federal é mister que 
a prefeitura apresente o CRP - Certificado de Regula-
ridade Previdenciária, que comprova a regularidade 
dos repasses do executivo para o Fundão. Pela falta da 
administração passada e da atual nossa praia não pode 
receber o Certificado, e por conseqüência está impedido 
de receber recursos do Estado e da Nação.

tes para fazer politicagem. Segundo o Mapa Legal do 
Loteamento, realmente a área é pública e deveria ser 
uma rótula, mas o projeto original sofreu modificações 
e deve ser legalmente atualizado. Porém o que não é 
compreensível é por que a área que está atualmente 
ocupada ilegalmente não pode ser destinada a constru-
ção de uma Creche para as crianças da praia?

Hoje a área que está há anos ocupada de forma ilegal 
é uma área nobre, e de grande valor venal. Doar esta área 
para os ocupantes causaria dano ao município.

A SOLUÇÃO PROPOSTA PELO PREFEITO
Primeiro o Prefeito mandou um projeto de Lei, que 

já foi aprovado pela Câmara, parcelando em 20 anos a 
dívida atual, e agora está propondo que os funcionários 
ajudem a pagar a conta que deveria ter sido paga pelo 
Executivo passado e atual.

MEXENDO NO BOLSO DO FUNCIONÁRIO
Do trabalhador é descontado direto para o fundão, 

6% do salário, e a Prefeitura deveria pagar os restantes 
19%. Segundo a Proposta do Executivo o funcionária 
passará a pagar 11% (aumento de 5%) e a Prefeitura 
14% (diminuindo 5%).

O AUMENTO E O DESCONTO
Levando-se em conta que o funcionalismo recebeu 

um aumento de 10% e agora será descontado 5%, o seu 
aumento real ficou em menos da metade do anunciado.

A CÂMARA VAI VOTAR
A decisão de mexer, ou não, no bolso do trabalhador 

de Cidreira está nas mãos dos Vereadores. Em breve 
saberemos quem vai pagar a conta do Executivo.

É sabido que a CEEE vem enfrentando 
grandes dificuldades na praia devido ao vo-
lume de roubos de fios. É compreensível que 
os serviços estejam comprometidos. Mas 
nada justifica a trapalhada. O cidadão faz 
a sua queixa ao 0800, recebe um protocolo 
para acompanhamento, passados alguns dias 
e o mesmo cidadão volta ligar para saber 

se o serviço será ou não executado e 
surpreendentemente recebe o aviso que 
o trabalho já está concluído, porém a 
sua rua continua às escuras. Faz outro 
Protocolo e nova promessa de solução. 
Passados mais de 20 dias e a Rua 12, 
continua às escura  e os Protocolos são: 
3402108 e 341582. O serviço é caro e 

O VEJA BEM
Excelente a propaganda 

do veja bem, que é na 
verdade um enganador e 
incompetente. Então com 
o seu político ou você es-
colhe bem, ou Veja Bem. 
Você já ouviu isso por ai, 
ou não?  

UTILIDADE PÚBLICA
Parabéns ao pessoal que faz cultura em Cidreira 

que teve a Associação Casa da Cultura do Litoral 
reconhecida pela Câmara de Vereadores como de 
Utilidade Pública, e obrigado aos vereadores que 
foram unânimes no voto.

BM DE CIDREIRA
Recebeu um microônibus que será usado para 

atendimentos localizados em eventos e em bairros. 
E para a blitz, pois tem bastante lugar pra carregar 
os amigos do alheio.

POLÍCIA COMUNITÁRIA E CIDADÃ
Brigada Militar de Cidreira esta fazendo uma 

enquete sobre a prestação do seu serviço, tem urnas 
nas escolas e supermercados de seu bairro, responda 
e ajude a BM a melhorar os seus serviços.

PRESTAÇÃO DE SERVIÇO
Apresentei projeto na Câmara de Vereadores, 

criando a Prestação de serviços comunitários, que 
juntamente com o Fórum de Tramandaí direcionarão 
para o Executivo Municipal os punidos judicialmente, 
com penas alternativas para cumprimento no Executivo.

MAIS VAGAS
O Executivo continua mandando para a Câma-

ra, projetos criando cargos para acomodar futuros 
parceiros políticos, e enquanto isso no Palácio dos 
Arcos trabalham somente em meio turno para eco-
nomizar. Economizar o que? Se não param de criar 
cargos, não seria melhor abrir em horário integral 
e atender melhor o cidadão. Isto sim é politicagem 
Senhor Prefeito.

AUMENTO PARA O FUNCIONALISMO
Desta maneira jamais poderão dar aumento para o 

funcionalismo, pois o dinheiro esta todo direcionado para 
pagar estes cargos em comissão que incham a folha de pa-
gamento, portanto concursado não esperem por aumento 
neste mandato, o percentual permitido esta comprometido.

SEMANA FARROUPILHA
Apesar de não ter sido convidada a participar da 

Semana Farroupilha do Município, a Câmara de 
Vereadores fez um churrasco, dia 17 após a sessão, 
e lá estavam alguns vereadores e os funcionários da 
Câmara com seus convidados, unidos e se divertindo, 
Patrícia, Joselaine, Miriam, Paula, Rose, Tânia, Tami-
res, Marcelo, Ricardo, Parreira, Dudu e Dedé, churrasco 
assado pelo Cláudio e Paulo, servido pelo Carlinhos.

CENTRO ESPÍRITA
A doação de um terreno para a construção do Centro 

Espírita Caminho da Luz é muito merecido, porque 
fazem um belo trabalho espiritual e comunitário.

MESTRE 
Parabéns a Professora Bárbara da Silva Anacleto, 

pelo Mestrado em Matemática, orgulhando a seus 
familiares e o povo de Cidreira                                                                              

DA FRASE
“Quando uma cidade se torna corrupta e cínica, 



O Ponto Negativo ficou por conta do Lixo e Entulhos 
da Obra do Prefeito, ilegalmente depositados sobre a 
calçada, atrapalhando o Desfile e enfeiando a cidade.  

Destaque Especial para o Grupo de Percussão Praieira 
da Escola Alfredo Pedro, que apresentou o nosso Filme 
O Maestro da Areia e o Grupo Boizinho da Praia valo-
rizando e divulgando a Cultura Popular de nossa praia.

O Desfile Cívico de Cidreira estava muito bonito 
com grande participação da comunidade. O dia lindo 
colaborou para iluminar o sorriso colorido de alegria 
das crianças e jovens de nossa praia. 

A nossa Banda Municipal deu show na Avenida.

A Cultura do Litoral esteve evidenciada pelo Raul 
Pilla na representação dos Maçambiques do Morro 

Juventude da praia reivindicou a Preservação das 
Dunas e Lagoas, Cidade Limpa e melhorias na Saúde.

Banda das Escolas Herlita e Ildo foram muito aplaudidas.


